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Καρλόβασι: Τιμήθηκε η επέτειος της Ύψωσης της 
Σημαίας της Σαμιακής Επανάστασης του 1821
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών

Εορτάστηκε την Κυριακή 12 Μαΐου στο Μεσαίο Καρλόβασι η 
επέτειος της Ύψωσης της Σημαίας της Σαμιακής Επανάστασης 
του 1821. Η ιστορική στιγμή όπου ο Μητροπολίτης Κύριλλος 
και ο αρχηγός της επανάστασης Λυκούργος Λογοθέτης ύψωσαν 
την ελληνική σημαία, αποτελεί σημαντικό ορόσημο για το νησί 
της Σάμου και ολόκληρη την Ελλάδα.

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με πανηγυρική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Τιμίου 
Σταυρού, χοροστατούντος του Μητροπολίτη Σάμου και Ικαρίας κ. Ευσέβιου και 
παρουσία εκπροσώπων της πολιτείας, των τοπικών αρχών και πλήθους πιστών. 
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Ακολούθησε η κεντρική τελετή Ύψωσης της Σημαίας στην πλατεία «8ης Μαΐου», 
κατά την οποία τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η εκπαιδευτικός και 
Περιφερειακή Σύμβουλος Παιδείας, κυρία Άννη Ανδρεάδου. Την κυβέρνηση 
εκπροσώπησε ο Α’ Αντιπρόεδρος της Βουλής, κ. Ιωάννης Πλακιωτάκης.

Ο Σεβασμιώτατος ένεκα ευγνωμοσύνης και θερμών ευχαριστιών διά τα όσα 
συνέβαλλε ως Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής προς την εκπόνηση 
μελετών των Ιερών Ναών που επλήγησαν από τον καταστρεπτικό σεισμό του 2020, 
του προσέφερε αργυρό δίσκο στο κέντρο του οποίου εικονίζεται η Μεταμόρφωση 
του Σωτήρος Χριστού με το επίγραμμα «ΧΡΙΣΤΟΣ ΣΑΜΟΝ ΕΣΩΣΕΝ 6Η ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
1824».

Στη συνέχεια στη πλατεία 8ης Μαΐου του Μεσαίου Καρλοβάσου, μετά την ύψωση 
της Σημαίας της Σαμιακής Επαναστάσεως, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση 
έμπροσθεν του ανδριάντος του Αρχιεπισκόπου Κυρίλλου. Επακολούθησε κατάθεση 
Στεφάνων, εκφωνήθηκε ο πανηγυρικός της ημέρας από την Εκπαιδευτικό και 
Περιφερειακή Σύμβουλο Παιδείας και Διά Βίου Μάθησης της Περιφέρειας Βορείου 
Αιγαίου, κ. Σουλτάνα Ανδρεάδου και Παρέλαση Μαθητών, Πολιτιστικών Συλλόγων 
και Τμήματος Στρατού, με την συμμετοχή της Φιλαρμονικής Καρλοβάσου 
«Κλεάνθης ο Σάμιος».

Με πρωτοβουλία του Δημάρχου Δυτικής Σάμου κ. Θεμιστοκλή Παπαθεοφάνους, το 
απόγευμα στην αίθουσα πολλαπλών εκδηλώσεων του Δήμου, πραγματοποιήθηκε 
επετειακή εκδήλωση με ομιλητή τον δρ. Ιστορίας κ. Μανόλη Γιαννούτσο με τίτλο: 
«Ο Αρχιεπίσκοπος Σάμου, Κύριλλος Αγραφιώτης, και ο ρόλος του στη Σαμιακή 
Επανάσταση (1821-1834)» και επετειακό πρόγραμμα από την Παιδική και Νεανική 
χορωδία «ΕυΩΔΗα» της Ιεράς Μητροπόλεώς μας. Ο κ. Δήμαρχος προλόγησε την 
εκδήλωση και απένειμε τιμητική επετειακή πλακέτα «τιμής ένεκεν και σεβασμού 
στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σάμου και Ικαρίας κ. Ευσέβιο για την πολύτιμη 
προσφορά του». Ο Σεβασμιώτατος συγκινημένος ευχαρίστησε τον κ. Δήμαρχο για 
την αγάπη του και την αναγνώριση του έργου της Τοπικής Εκκλησίας και τον 
συνεχάρη για την επιτυχία όλων των επετειακών εκδηλώσεων.

 




























